ГОССТРОЙИНФО [info@gosstroyinfo.ru]

Федеральная информационная служба по ценообразованию в строительстве 
«ГОССТРОЙИНФО». Выпуск № 4
Министерство регионального развития РФ приказами 260, 261, 262, 263 утвердило дополнение (№8) к федеральной сметно-нормативной базе (ГЭСН-2001, ФЕР-2001 редакции 2009 года). 
В соответствии с новыми приказами наибольшие изменения затронули сборники на строительные работы и работы по монтажу оборудования. Было добавлено большое количество расценок на новые виды работ и откорректированы расценки, применение которых во время производства работ было уточнено, исключены расценки, которые в соответствии с технологией производства работ уже были морально устаревшими. Внесен ряд изменений и дополнений в общие положения и приложения к нормам и расценкам, в том числе изменения, касающиеся применения поправочных коэффициентов к нормам и расценкам. Внесен ряд изменений в сметные расценки на эксплуатацию строительных машин и автотранспортных средств, а также в сметные цены на материалы, изделия и конструкции, применяемые в строительстве.

Добавлены 2046 новых видов строительных материалов, изделий и конструкций, а также более 20 новых типов машин и механизмов, которые в настоящее время уже широко используются на большинстве строительных объектов РФ. 

Краткий перечень изменений в ФСНБ, содержащихся в Дополнении №8:

Изменения, внесенные в Государственные элементные сметные нормы и Федеральные единичные расценки на строительные и специальные строительные работы:
· Часть 5 «Свайные работы. Опускные колодцы. Закрепление грунтов.» исключена таблица 05-01-101; 

· Часть 13 «Защита строительных конструкций и оборудования от коррозии» внесены изменения в таблицы 13-03-002 «Огрунтовка металлических поверхностей», 13-03-004 «Окраска металлических огрунтованных поверхностей»; 

· Часть 15 «Отделочные работы» изменены таблицы 15-01-080 «Устройство наружной теплоизоляции зданий с тонкой штукатуркой по утеплителю», 15-04-048 «Отделка поверхностей мелкозернистыми декоративными покрытиями из минеральных или полимерминеральных пастовых составов на латексной основе»; 

· Часть 16 «Трубопроводы внутренние» изменены таблицы 16-03-001 «Прокладка трубопроводов отопления из многослойных металлополимерных труб», 16-03-002 «Прокладка водопроводов водоснабжения из многослойных металлополимерных труб», 16-04-001 «Прокладка трубопроводов канализации из полиэтиленовых труб высокой плотности»; 

· Часть 26 «Теплоизоляционные работы» изменена таблица 26-01-036 «Изоляция холодных поверхностей изделиями из волокнистых и зернистых материалов с креплением на клее и дюбелями»»; 

· Часть 27 «Автомобильные дороги» изменены таблицы 27-06-033 «Устройство дорожного покрытия средней толщиной 8 см методом горячей регенерации с применением ремиксера Wirtgen RX 4500», 27-06-040 «Устройство основания методом холодной регенерации с применением дорожной фрезы RX-700 ROADTEC», таблица 27-06-042 исключена. Добавлена таблица 27-06-052 «Устройство основания ресайклером с укреплением цементом и полимерными добавками после предварительного фрезерования и выравнивания профиля». Изменена таблица 27-09-031 «Нанесение линии поперечной дорожной разметки холодным пластиком со световозвращающими элементами». Добавлена таблица 27-11-012 «Укладка грунтовых модулей для сооружения проездов, дорог, насыпных площадок и укрепления откосов»; 

· Часть 33 «Линии электропередачи» добавлены таблицы 33-01-052 «Подвеска проводов ВЛ 330 кВ (6 проводов) сечением свыше 240 мм2 методом «под тяжением» без пересечений с препятствиями», 33-01-058 «Подвеска проводов между анкерными опорами методом «под тяжением» с пересечением с препятствиями», 33-01-059 «Подвеска проводов между промежуточными опорами методом «под тяжением» с пересечением с препятствиями», 33-01-060 «Подвеска грозозащитных тросов ВЛ 220-750 кВ между опорами методом «под тяжением» с пересечением с препятствиями»; 

· Часть 46 «Работы по реконструкции зданий и сооружений» изменены таблицы 46-03-001 «Сверление установками алмазного бурения вертикальных отверстий в железобетонных конструкциях», 46-03-002 «Сверление установками алмазного бурения горизонтальных отверстий в железобетонных конструкциях». Добавлены таблицы 46-08-003 «Приготовление составов серии EMACO, EMACO NANOCRETE, EMACO FAST, MASTERSEAL, MACFLOW, MASTERFLOW», 46-08-004 «Нанесение тиксотропных составов серии EMACO, EMACO NANOCRETE, EMACO FAST вручную в один слой на поверхности бетонных, железобетонных и каменных конструкций», 46-08-005 «Выравнивание и финишная отделка поверхности бетонных и железобетонных конструкций составами серии EMACO, EMACO NANOCRETE», 46-08-006 «Гидроизоляция поверхности бетонных и железобетонных конструкций защитными покрытиями серии MASTERSEAL», 46-08-007 «Антикоррозионное покрытие арматуры одноком понентным составом EMACO NANOCRETE АР», 46-08-009 «Ремонт бетонных и железобетонных конструкций материалами серии EMACO, EMACO NANOCRETE, EMACO FAST, MACFLOW вручную с устройством мелкощитовой опалубки», 46-08-010 «Нанесение наливных составов серии EMACO, EMACO NANOCRETE, EMACO FAST, MACFLOW вручную на горизонтальные поверхности бетонных, железобетонных и каменных конструкций», 46-08-011 «Высокоточная цементация оборудования, металлоконструкций с применением смесей серии MASTERFLOW », 46-08-012 «Установка анкеров с применением смесей серии MASTERFLOW»; 

· Внесен ряд изменений в Общие положения и Приложения. 

Изменения, внесенные в Государственные элементные сметные нормы и Федеральные единичные расценки на монтаж оборудования:
· Часть 8 «Электротехнические установки» изменена таблица 08-02-140 «Кабель до 64-110 кВ из сшитого полиэтилена в траншее». Добавлена таблица 08-02-230 «Кабель 110-500 кВ из сшитого полиэтилена в траншее»; 

· Общие положения и Приложения. 

